
 

 

COMITATO DI QUARTIERE 

Via Roma 

Verbale n. 2 del 17/04/2024 

In data 17/04/2024 alle ore 18:00  

si è riunito il Consiglio Direƫvo del Comitato di QuarƟere1 

All’Ordine del Giorno: 

1. Calendarizzazione semestrale delle riunioni del comitato di quarƟere “Via Roma”  
2. Collaborazione con l’ANPI per la ricorrenza degli 80 anni dei “MarƟri XX Giugno”  
3. Organizzazione assemblea plenaria rivolta ai ciƩadini del quarƟere Via Roma  
4. Valorizzazione dei monumenƟ e delle industrie storiche presenƟ nel quarƟere Via 

Roma  
5. Sportello di ascolto ai ciƩadini Varie ed eventuali 
6. Varie ed eventuali 

Sono presenƟ i seguenƟ Consiglieri2: 

1. Bufarini Ofelia 
2. Marchegiani CostanƟna 
3. Gregori Vladimiro 
4. Carloni Marcello 
5. Socci Diego 
6. Angelelli Stefania 
7. Peloni Rosalba 
8. Filonzi Fabrizio 
9. Giulioni Luigi    

Sono staƟ discussi i seguenƟ argomenƟ: 

1. Decisione all’unanimità delle seguenƟ date per le prossime riunioni del direƫvo del 
comitato: 15 Maggio, 12 Giugno e 10 SeƩembre 

2. Illustrazione da parte della presidente Bufarini Ofelia della proposta avanzata 
dall’ANPI per la collaborazione riguardo la ricorrenza degli 80 anni dei “MarƟri XX 
Giugno”. Il direƫvo approva questa collaborazione. 

3. Decisione all’unanimità di isƟtuire per il 31 maggio un’assemblea plenaria rivolta ai 
ciƩadini del quarƟere via Roma 

 

1 Si ricorda che le sedute sono pubbliche e vanno comunicate tramite affissione presso la sede del QuarƟere per 
favorire una larga partecipazione della CiƩadinanza 
2 Si ricorda che la seduta è valida quando presente la maggioranza dei ComponenƟ. Un Consigliere/a può delegare un 
altro/a Consigliere/a, NON il Presidente, e ogni Consigliere non può ricevere più di 1 delega. 
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4. Illustrazione da parte della vicepresidente Marchegiani CostanƟna della situazione 
riguardo allo stato del patrimonio culturale e industriale del quarƟere. In parƟcolare 
si evidenzia lo stato di degrado della chiesa “Santa Caterina alle Valche”. Si discute di 
come rivalorizzarla mediante un evento organizzato dal comitato, trovando 
d’accordo tuƩo il direƫvo. 

5. Decisione all’unanimità di isƟtuire uno sportello d’ascolto per la ciƩadinanza a 
parƟre da SeƩembre ogni 15 giorni dalle 17 alle 19. 

6. Il direƫvo riceve nuove segnalazioni da parte dei residenƟ nella zona di PanƟere 
riguardo al pericoloso incrocio tra via PanƟere e via Roma. I residenƟ si dicono pronƟ 
ad effeƩuare nuove raccolte firme per modificare questo incrocio se non interverrà 
nessuno. 

Annotazioni 

1. Viene segnalato al direƫvo del comitato che al civico 1 di via Monte Tabor ci sono 
problemi con le fognature, quali raƫ e odori sgradevoli, creando numerosi disagi ai 
residenƟ. 

2. Il direƫvo riceve segnalazioni e proposte riguardo al parco situato dietro al centro 
commerciale “OASI”. Non sapendo se questo ricade nella nostra area di esercizio, 
chiediamo agli uffici comunali di chiarire questo aspeƩo per poter dare una risposta 
ai ciƩadini. 

3. Il direƫvo riceve segnalazioni riguardo lo stato di degrado presente dietro la 
struƩura del centro commerciale “Arcobaleno”. 
 

La seduta si chiude alle ore 20:30 

 

Il/La PRESIDENTE        Il/La SEGRETARIO/A VERBALIZZANTE 

 

 


